
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 825516
14 luglio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b
2 b
3 b
4 d
5 c
6 c
7 a
8 a
9 d
10 b
11 c
12 d

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = ≠5|x|(2 ≠ cos x) nel punto di ascissa x = ≠fi è
(a) y = 15x ≠ 15fi (b)I y = 15x (c) y = (15 ≠ 5fi)x ≠ 5fi2 (d) y = 15x + 15fi

Soluzione:



2. Sia f : R ≠æ R definita da f(x) =

Y
]

[

ex

x2 se x ”= 0

0 se x = 0.
Allora

(a) f è crescente in R (b)I min {f(x) : x œ R} = 0
(c) f è limitata in R (d) f è dispari

Soluzione:

3. Se F (x) =
x cos(2x)⁄

1

(sin t)2 cos t

2 + (sin t)3 dt allora F Õ
1fi

2
2

=

(a) ≠ (sin 1)2 cos 1
2 + (sin 1)3 (b)I 0 (c) +Œ (d) log 3

Soluzione:





4.
1⁄

0

1 + x

x2 ≠ 4 dx =

(a) 1
2 arctan 1

2 (b) log 3 ≠ log 2 (c) log 9
4 ≠ log 1

12 (d)I 1
4 log 3 ≠ log 2

Soluzione:

5.
1⁄

0

log x

x2 ≠ 1 dx

(a) non esiste (b) diverge positivamente (c)I converge (d) diverge negativamente

Soluzione:



6.
+Œ⁄

0

(cos
Ô

x)
3

sin 1
x3

4
dx

(a) diverge negativamente (b) diverge positivamente (c)I converge (d) non esiste

Soluzione:



7. La successione an = log(1 + n)
3

cos 1
n

42
+ log n

3
sin 1

n

42
+ log 1

n
, definita per n Ø 1,

(a)I ha massimo ma non ha minimo (b) ha sia massimo che minimo
(c) non ha né massimo né minimo (d) ha minimo ma non ha massimo

Soluzione:



8. lim
næŒ

(3n)!
n! (2n)! =

(a)I +Œ (b) 0 (c) 3
2 (d) e

9
4

Soluzione:

9. La serie
ÿ

nØ1


n3 + 2n2 + 1

3
1 ≠ cos 1

n

42
(sin n)(n2)

(a) converge ma non converge assolutamente (b) diverge negativamente
(c) diverge positivamente (d)I converge assolutamente

Soluzione:



10. La serie
ÿ

nØ1

Ô
n2 + 1 ≠ n

n

(a) è indeterminata (b)I converge (c) diverge negativamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

(x2 ≠ y2)4/3

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a) non è continua e non ha nessuna delle derivate parziali
(b) ha entrambe le derivate parziali ma non è continua
(c)I è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
(d) ha entrambe le derivate parziali ed è continua

Soluzione:

12. Sia f(x,y) = ex+y + x2 ≠ 2y. In quale dei seguenti insiemi esiste almeno un punto dove si annulla il gradiente di f?
(a)

)
(x,y) œ R2 : x2 + y2 Æ 1

*
(b)

)
(x,y) œ R2 : xy > 0

*

(c)
)

(x,y) œ R2 : y ≠ x Æ 0
*

(d)I
)

(x,y) œ R2 : 1 < x2 + y2 < 25
*

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 696348
14 luglio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 a
2 c
3 d
4 a
5 c
6 d
7 c
8 b
9 b
10 d
11 b
12 c

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = ≠5|x|(2 ≠ cos x) nel punto di ascissa x = ≠fi è
(a)I y = 15x (b) y = (15 ≠ 5fi)x ≠ 5fi2 (c) y = 15x ≠ 15fi (d) y = 15x + 15fi

Soluzione:



2. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = x2 cos
3 1

x

4

(a) non ha né massimo né minimo (b) ha sia massimo che minimo
(c)I ha minimo ma non ha massimo (d) ha massimo ma non ha minimo

Soluzione:

3. Se F (x) =
x cos(2x)⁄

1

(sin t)2 cos t

2 + (sin t)3 dt allora F Õ
1fi

2
2

=

(a) +Œ (b) ≠ (sin 1)2 cos 1
2 + (sin 1)3 (c) log 3 (d)I 0

Soluzione:





4.

fi
4⁄

0

(sin x)2 tan x dx =

(a)I log 2
2 ≠ 1

4 (b) 1
2 (c) log 2

4 (d) fi

2

Soluzione:

5.
1⁄

0

log x

x2 ≠ 1 dx

(a) diverge positivamente (b) non esiste (c)I converge (d) diverge negativamente

Soluzione:



6. Quale delle seguenti a�ermazioni è vera:

(a)
≠1⁄

≠Œ

sin x dx = ≠Œ (b)
+Œ⁄

0

sin x dx = +Œ

(c)
+Œ⁄

≠Œ

sin x dx = 0 (d)I
nfi⁄

fi/2

sin x dx = (≠1)n+1, ’ n œ Z

Soluzione:

7. La successione an = log(1 + n)
3

cos 1
n

42
+ log n

3
sin 1

n

42
+ log 1

n
, definita per n Ø 1,

(a) non ha né massimo né minimo (b) ha minimo ma non ha massimo
(c)I ha massimo ma non ha minimo (d) ha sia massimo che minimo



Soluzione:

8. La successione an = n3 + 8(≠1)n

3n

(a) è debolmente decrescente (b)I ha sia massimo che minimo
(c) non è limitata superiormente (d) non ha limite
Soluzione:

9. La serie
ÿ

nØ1


n3 + 2n2 + 1

3
1 ≠ cos 1

n

42
(sin n)(n2)

(a) diverge positivamente (b)I converge assolutamente
(c) diverge negativamente (d) converge ma non converge assolutamente



Soluzione:

10. La serie
ÿ

n

4(4n)

3Ô
n + 1

(a) diverge negativamente (b) converge assolutamente
(c) converge ma non converge assolutamente (d)I diverge positivamente

Soluzione:



11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

(x2 ≠ y2)4/3

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a) non è continua e non ha nessuna delle derivate parziali
(b)I è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
(c) ha entrambe le derivate parziali ma non è continua
(d) ha entrambe le derivate parziali ed è continua

Soluzione:



12. L’insieme dove i gradienti delle due funzioni f(x,y) = x2 + y2 e g(x,y) = (x ≠ 1)2 + (y ≠ 3)2 sono paralleli
(a) è costituito da un solo punto (b) è costituito da due punti
(c)I è costituito da infiniti punti allineati (d) è vuoto

Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 79633
14 luglio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b
2 b
3 d
4 a
5 a
6 c
7 d
8 c
9 c
10 a
11 d
12 a

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = ≠5|x|(2 ≠ cos x) nel punto di ascissa x = ≠fi è
(a) y = 15x ≠ 15fi (b)I y = 15x (c) y = 15x + 15fi (d) y = (15 ≠ 5fi)x ≠ 5fi2

Soluzione:



2. La funzione f(x) =

Y
_]

_[

x3 + 3x2 + x + 1 se x < 0
0 se x = 0
2x2 ≠ (sin x)2

x
se x > 0

(a) è derivabile in x = 0 (b)I è derivabile a destra ma non a sinistra in x = 0
(c) è derivabile a sinistra ma non a destra in x = 0 (d) non è derivabile né a destra né a sinistra in x = 0

Soluzione:



3. Se F (x) =
x cos(2x)⁄

1

(sin t)2 cos t

2 + (sin t)3 dt allora F Õ
1fi

2
2

=

(a) log 3 (b) +Œ (c) ≠ (sin 1)2 cos 1
2 + (sin 1)3 (d)I 0

Soluzione:



4.
2⁄

0

ex2(4x3 + x) dx =

(a)I 13e4 + 3
2 (b) 5e2 + 3

2 (c) 4e2 (d) 185e4 ≠ 1

Soluzione:

5.
1⁄

0

log x

x2 ≠ 1 dx

(a)I converge (b) diverge positivamente (c) non esiste (d) diverge negativamente

Soluzione:



6.
+Œ⁄

0

sin(Ôx)
x

5
4

dx

(a) diverge positivamente (b) non esiste (c)I converge (d) diverge negativamente

Soluzione:



7. La successione an = log(1 + n)
3

cos 1
n

42
+ log n

3
sin 1

n

42
+ log 1

n
, definita per n Ø 1,

(a) non ha né massimo né minimo (b) ha minimo ma non ha massimo
(c) ha sia massimo che minimo (d)I ha massimo ma non ha minimo

Soluzione:



8. lim
næŒ

en+1 log en + 3
en + 1 =

(a) +Œ (b) 1 (c)I 2e (d) 0

Soluzione:

9. La serie
ÿ

nØ1


n3 + 2n2 + 1

3
1 ≠ cos 1

n

42
(sin n)(n2)

(a) converge ma non converge assolutamente (b) diverge negativamente
(c)I converge assolutamente (d) diverge positivamente

Soluzione:



10. La somma della serie
Œÿ

n=0

32
5

4n

è

(a)I 5
3 (b) 2

5 (c) 2
3 (d) +Œ

Soluzione:



11. La funzione f(x,y) =

Y
__]

__[

(x2 ≠ y2)4/3

x2 + y2 se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),
nel punto (0,0)

(a) ha entrambe le derivate parziali ed è continua
(b) ha entrambe le derivate parziali ma non è continua
(c) non è continua e non ha nessuna delle derivate parziali
(d)I è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali

Soluzione:

12. I punti stazionari della funzione f(x,y) = e≠x(y3 ≠ 2xy) sono
(a)I tre (b) nessuno (c) uno (d) due

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica vecchio regolamento
14 luglio 2023

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c
2 a
3 a
4 b
5 c
6 a
7 c
8 a
9 a
10 b
11 d
12 d

1. L’equazione della retta tangente al grafico della funzione f(x) = ≠5|x|(2 ≠ cos x) nel punto di ascissa x = ≠fi è
(a) y = 15x ≠ 15fi (b) y = 15x + 15fi (c)I y = 15x (d) y = (15 ≠ 5fi)x ≠ 5fi2

Soluzione:



2. La derivata della funzione f(x) = log
!
sin(x3)

"
è

(a)I 3x2

tan(x3) (b) sin(x3)
x

+ 3x2 log x

cos(x3) (c) 3 sin2 x

x
(d) 1

sin(x3)

Soluzione:

3. La funzione f : (0, + Œ) ≠æ R definita da f(x) = tan
3

fi

2(1 + x2)

4

(a)I ha un asintoto orizzontale e uno verticale (b) ha minimo assoluto
(c) ha un asintoto obliquo (d) non è limitata inferiormente

Soluzione:



4. Se F (x) =
x cos(2x)⁄

1

(sin t)2 cos t

2 + (sin t)3 dt allora F Õ
1fi

2
2

=

(a) +Œ (b)I 0 (c) log 3 (d) ≠ (sin 1)2 cos 1
2 + (sin 1)3

Soluzione:



5. La funzione F (x) =
x⁄

0

(sin t)2 (cos t)3 dt

(a) ha un punto di minimo locale per x = 0 (b) è debolmente decrescente in R
(c)I è debolmente crescente in un intorno di x = 0 (d) è strettamente positiva in un intorno di x = 0

Soluzione:

6. Sia F : R ≠æ R definita da F (x) =
x2⁄

3

et2 + 1 dt. Risulta che

(a)I min(F ) < 0 (b) inf(F ) = ≠Œ
(c) F è inferiormente limitata ma non ha minimo (d) min(F ) > 0

Soluzione:



7. La successione an = log(1 + n)
3

cos 1
n

42
+ log n

3
sin 1

n

42
+ log 1

n
, definita per n Ø 1,

(a) ha minimo ma non ha massimo (b) ha sia massimo che minimo
(c)I ha massimo ma non ha minimo (d) non ha né massimo né minimo

Soluzione:

8. lim
næ+Œ

3Ôn4 + n2 ≠ 3Ôn4 + n3

3
Ô

n
=

(a)I ≠1
3 (b) 1

3 (c) 0 (d) ≠Œ



Soluzione:

9. lim
næ+Œ

3nn!
(2n)n

=

(a)I 0 (b) 3
2 (c) +Œ (d) 3

2e

Soluzione:



10. Se y(x) è la soluzione del problema di Cauchy
;

yÕ = xy sin x ≠ e≠x cos x cos x
y(0) = 2 allora y

!
fi
2

"
=

(a) e
fi
2 (b)I 1 + e (c) fi sin 2 (d) fi ≠ 1

Soluzione:

11. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[
yÕ = ≠x3

y3

y(1) = 4.
Allora y(4) =

(a) 17
4 (b) -2 (c) 4Ô17 (d)I 1

Soluzione:



12. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

Y
]

[

yÕÕ ≠ 4y = 0
y(5) = 0
yÕ(5) = ≠2.

Allora y(≠3) =

(a) 3e32 ≠ 2
6e32 (b) e≠26 (c) e4 ≠ e≠10

e14 (d)I e32 ≠ 1
2e16

Soluzione:




